
1. 다음 그림과 같이 점 M이 선분 AB의 중점이고 AC = 20cm, BC =

6cm일 때, MC의 길이를 구하면?

① 11cm ② 12cm ③ 13cm ④ 14cm ⑤ 15cm

AB = 20 − 6 = 14(cm)이므로 AM = BM =
1
2AB = 7(cm)

이다.
그러므로 MC = BM + BC = 13(cm)이다.

해설



2. 점 M 은 AB 의 중점이고 N 은 AM 의 중점이다. AB = 24cm 일 때,
MN 의 길이를 구하면?

① 3cm ② 4cm ③ 6cm ④ 8cm ⑤ 12cm

MN =
1
2AM =

1
2 ×

1
2AB =

1
4 × 24 = 6(cm)

해설



3. 점 M 은 AB 의 중점이고 점 N 은 BM 의 중점이다. MN = 5 cm 일
때, AB 의 길이는?

① 10 cm ② 15 cm ③ 20 cm ④ 25 cm ⑤ 30 cm

AB = 2BM = 2 × 2MN = 4 × 5 = 20( cm)

해설



4. 선분 AB 위의 점 P 는 선분 AB 를 3 : 1 로 내분하는 점이고, 선분 AP
와 선분 PB 의 중점이 각각 M, N 이다. 선분 MN 의 길이가 10 cm 일
때, 선분 AB 의 길이를 구하여라.

cm

20 cm

BP =a 라 하면
AP = 3a 이므로

AM = MP =
3

2
a

PN = NB =
1

2
a

이때, MN = MP + PN =
3

2
a +

1

2
a = 2a 이므로

2a = 10, a = 5 cm
∴ AB =4a = 4 × 5 = 20 ( cm)

해설



5. 아래 그림은 AB = 16cm 일 때, 점 M 은 AB 의 중점, 점 N 은 MB 의
중점이다. AN 의 길이는?

① 12cm ② 13cm ③ 14cm ④ 15cm ⑤ 16cm

MB =
1

2
×AB =

1

2
× 16 = 8( cm)

MN = NB =
1
2MB = 4( cm) , AM = 8( cm)

∴ AN = 8 + 4 = 12 (cm )

해설



6. 다음 그림에서 2AP = PB , QB = 3PQ , AP = 6cm 일 때, PQ 의
길이는?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 6cm

PB = 2AP = 12(cm) ,

PQ =
1
4PB = 3(cm)

해설



7. 다음 그림에서 AB = 3BC 이고, AB , BC 의 중점을 각각 M , N 이라
하자. MN = 16cm 일 때, BC 의 길이는?

① 8cm ② 8.5cm ③ 9cm

④ 10cm ⑤ 12cm

AC = 2MN = 32(cm)

∴ BC =
1
4AC =

1
4 × 32 = 8(cm)

해설



8. 다음 그림에서 점 P는 선분 AB의 중점이고, 점 Q는 선분 BC의
중점이다. AC = 16cm일 때, PQ의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

AP = PB =
1
2AB, BQ = QC =

1
2BC

∴ PQ = PB + BQ =
1
2 (AB + BC) =

1
2 × 16 = 8(cm)

해설



9. 다음 그림과 같이 일적선상의 도로를 따라 지점 A, P, B, Q, C 의

위치에 집과 상점들이 있다. AB =
1
4AC, AP = BP, BQ = 2QC 일

때, 경진이네 집에서 문구점까지의 거리를 구하여라.

m

75m

AB = x 라 하면

AB =
1
4AC 이므로 BC = 3x

AC = 4x = 120 이므로 x = 30

AP = BP =
1
2AB =

1

2
x

BC = 3x 이고 BQ = 2QC 이므로 BQ = 2x

∴ PQ =
1

2
x + 2x =

5

2
x =

5

2
× 30 = 75(m)

해설



10. 그림에서 AB =
1
3AC 이고, D 는 CE 의 중점이며, BC =

1
2CD 다.

AE = 22cm 일 때, AB 의 길이는?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm

AB = a 라 하면
BC = 2a , CD = 4a , CE = 8a
AE = 11a = 22

∴ AB = 2 cm

해설



11. AB = 36cm, AC =
1
2AB, AC = 3DC, CE =

1
2BC일 때, DE의

길이를 구하여라.

cm

15 cm

DC =
1
3AC =

1
3 ×

1
2AB = 6(cm),

CE =
1
2BC =

1
2 ×

1
2AB = 9(cm),

∴ DE = 6 + 9 = 15(cm)

해설



12. 하나의 직선 위에 있는 네 점 A, B, C, D 에 대하여 AB : BC = 3 : 1,
AD = DC 이다. 선분 AC 의 길이를 x 라 할 때, 선분 BD 의 길이를
x 를 사용한 식으로 나타내어라.(단, 정답 2개)

1

4
x 또는 0.25x

x

AD : DC = 1 : 1 이므로 점 D 는 선분 AC 를 내분한다.
점 D 가 선분 AC 를 내분하는 점이므로 B 의 좌표는 다음과
같이 B1, B2 의 경우로 나누어진다.
1) B1 인 경우

AD = DC =
1

2
x, B1C =

1

4
x 이므로

DB1 의 길이는
1

2
x − 1

4
x =

1

4
x

2)B2 인 경우

AD = DC =
1

2
x, CB2 =

1

2
x 이므로

DB2 의 길이는
1

2
x +

1

2
x = x

따라서 BD 의 길이는
1

4
x, x

해설


